为脱贫攻坚打造精品产业,带动当地百姓一起脱贫

上海小伙扎进香格里拉深山忙扶贫



▲顾月明(右)创办了山缘农业,通过多种形式,一年间带动当地十多户贫困

若非一年多前在香格里拉古城咖啡馆的一次偶遇,从 小在虹口区长大的上海小伙顾月明,怎么也不会想到,原本 从事光伏行当的他,竟然会跑到香格里拉的大山深处养起 了猪。这一年间,由他创办的山缘农业,不仅养殖100多头 纯种香格里拉藏香猪,更是通过租赁土地、吸纳就业等形式 带动当地十多户贫困村民一起脱了贫。

古城偶遇擦出扶贫火花

说起那次偶遇,顾月明至今都觉得有些"不可思议"。

当时,他来云南旅游,从大理、丽江一路 家人顺利脱了贫。 游到香格里拉。在独克宗古城的一家 咖啡馆,顾月明听到邻桌传来一阵熟悉 的上海话,于是性格热情的他便为邻桌 多点了两杯咖啡,三个老乡很快一起聊 了起来。原来,邻桌的这二位是上海援 滇干部,其中一人来自闵行区,是挂职 迪庆州发改委副主任、香格里拉市副市 长的陈超。"我记得陈超跟我说了很多 他们在精准扶贫方面做的事,其中就有 扶持推广香格里拉藏香猪产业。见我 有些心动,他便积极鼓励我加入进来。" 顾月明回忆说。

藏香猪,多生长于海拔3000米至 4000米的高原地区,它们以天然野生可 食性植物及果实为主食。长期在高海 拔地区放养的藏香猪以"六个最"闻名, 即肉品中氨基酸含量最高、微量元素最 高、脂肪含量最低、猪肠最长、猪皮最 薄、鬃毛最长。而香格里拉正是藏香猪 的原产地之一,当地百姓几乎每家每户 都会养上几头。只不过,长期以来这些 藏香猪大多只在当地"消化",并未走出

那天之后,顾月明推迟了原定的回 沪日程,干脆跟随陈超在各乡镇实地考 察起来。一圈走下来,香格里拉得天独 厚的藏香猪饲养环境,以及老百姓淳朴 至极的民风,深深撼动了顾月明。经过 一番比较,他决定将藏香猪养殖基地建 在三坝乡东坝村道谷后组的一处山谷 里,那里四面环山,距离城镇较远,不仅 交通不便,村子里甚至都还没通电。在 他看来,这样一处远离污染的"世外桃 源",正是培育饲养藏香猪的绝佳宝地。

看到远道而来的顾月明一片雄心壮志,道谷后组的 16户村民,并未过多犹豫便将各自手中的土地租给他建 山缘基地。除了租金收入,愿意参与的村民也大都在基 地里获得了一份全职或兼职的工作。不仅如此,顾月明 还用高于市场价的价格收购大伙的农作物。短短一年 间,整个道谷后组老百姓的收入都有了显著提高。彝族 汉子余和与妻子日古木是顾月明最先雇用的当地村民。 他俩原本靠种玉米度日,家里又有两个孩子要抚养,生活 十分困难。得知情况后的顾月明便将他俩请来负责基地 的日常看护。如今,余和夫妻俩每月有6000元的收入,一

抱团合作培育养殖精品

在山缘基地,所有种猪都是顾月明花大半年跑遍香格里 拉的各个乡镇收购而来。除了一早一晚的辅食,每天的主食 都是要靠藏香猪在山上奔跑自行寻找。顾月明说,他想做的, 不仅是要帮助当地百姓脱贫,更想通过一段时间的精心繁育, 让藏香猪这一优良品种得以延续:"现在很多养猪的老百姓为 了追求效益,放弃了放养,变为一味地喂养,有些人半年时间 就能喂出一头两百斤以上的藏香猪。但这些藏香猪毫无疑问 都'变了味',因为真正纯种的藏香猪,不仅需要14个月以上 的出栏时间,体重也都在120斤以内。"尽管还是初出茅庐的 养猪新手,但顾月明基地里的藏香猪已经通过网络直购平台 卖到了北京。他希望,在不久的将来,能够将纯正、美味的藏 香猪肉,引入到家乡上海广大百姓的餐桌。

在香格里拉,顾月明还遇到了同样怀揣保护传承藏香 猪优良品种愿望的当地养殖专业高手。小中甸镇和平村布 龙谷小组的七林诺杰,辞去自来水厂的稳定工作,开启了创 业之路。自2010年在村里创办合作社起,他已经带动了当 地近300户农户通过养猪脱贫致富。

七林诺杰坦言,若不是上海援滇干部陈超的指点迷津, 他不可能带头成立养殖公司,并筹建藏香猪保种育种基 地。在闵行区援滇资金的帮扶下,七林诺杰的净土农业发 展有限公司一年可出栏约1200头标准藏香猪,新开工的藏 香猪保种育种基地也已初具雏形。

采访七林诺杰那天,他刚从上海参加完食品展会回到 香格里拉。他兴奋地告诉记者,此次去上海参展,不仅让 更多上海百姓认识了香格里拉的纯种藏香猪,更是与绿地 集团的全球商品直销中心签订了合作协议,现在,库房里 正在腌制的300条"琵琶猪"已被订购一空,明年更有望实 现订单包销

据陈超介绍,在上海市合作交流办的大力支持下,今年又 为当地新增了200万元帮扶资金专门用于藏香猪产业的发 展。今后,来自香格里拉的藏香猪有望直接对接上海市场。

得知这些好消息,最兴奋的莫过于当地村民。昌都学 小组组长农布,2014年起带领12户村民跟着七林诺杰饲养 藏香猪,从最初的10多头到如今的100多头,每户年均收入 都已跃升至四五万元。

如今,七林诺杰和顾月明联合20多家养殖专业公司,成 立了香格里拉藏香猪养殖协会,并分别担任会长和副会 长。他们抱团合作,希望在上海援滇干部的帮助下,将藏香 猪打造成为香格里拉脱贫攻坚的精品产业,把更多优质的 香格里拉藏香猪推入上海市场,以此回馈广大上海人民的 无私帮扶。 (来源:文汇报)

新春送温暖 浓浓关爱情



迪庆开展就业援助月活动

题为"就业帮扶,真情相助,不让一个困 大群众答疑解惑。 难群众掉队"的2018年就业援助月政策 集中帮扶就业困难人员、残疾登记失业 人员就业创业,进一步增强人民群众的

活动现场,主办方设置了社会保险、 扶情况,实现动态管理。

本报讯(记者 此里取次)1月17 就业创业、技能培训、农村劳动力转移、 日,由迪庆州人社局、州残联主办的主 残疾人帮扶等政策咨询台,并细心为广

据了解,1月2日至2月2日,州人社 宣传活动在坛城广场举行。活动旨在 局、州残联将持续在全州范围内开展就 业援助月活动,主办方还将采取上门走 访、登记造册等方式对辖区内援助对象 分类提供帮扶,精确掌握就业、技能、帮



▲春节日益临近,为确保贫困群众温暖过冬、祥和过节。1月16日至17日,州民政局干部 取工到扶贫挂钩点香格里拉市虎跳块锁松鹅村,开展春节前走访慰问贫困户活动,共向143户 贫困户发放大米 3.575吨、棉被 143 床、大衣 143件。 (遞试员 玉芹)

维西公路运输业健康发展

本报讯(通讯员 蜂志明)近年来,维西县公路运输快速 发展。公路运输里程、公路运输量和民用汽车保有量均大幅

目前,维西县共有农村短途客运车306辆、出租车100辆、公 交车20辆、旅游客运车10辆,机动车维修业户110家。据不完 全统计,2017年全县累计完成公路运输总周转量11.28万吨公 里,比上年同期增长15.95%。其中,累计完成公路旅客周转量 7750万人公里,同比增长6.8%;累计完成公路货物运输周转量 11.2万吨公里,同比增长16%。

维西县高度重视公路运输业,长途客运、农村客运、城镇公 交客运货运健康发展。公路运输加速推进人流、物流,极大地 推动了当地经济社会发展。

香格里拉市执法局清理河道垃圾



本报讯 1月15日,香格里拉市综合行政执法局开展"河长 清河行动",组织30多名职工清理桑那河、纳赤河河道周边垃 圾,沿线生态环境得到有效改善。

据悉,为全面落实河长职责,推进水生态文明建设,香格 里拉市以问题为导向,加大执法力度,严厉打击各类违法犯 罪行为,加强水管理,防治水污染,保护水资源,呵护水生态, 保护水环境,维护河湖健康生命,逐步实现河畅、水清、岸绿、 景美。

虎跳峡镇专项检查特种设备安全

本报讯(实习记者 何维龙 通讯员 周海)春节将至,为确 保节日期间特种设备运行安全,虎跳峡镇于日前开展节前特种

检查小组全面监督检查丽香高速公路、丽香铁路施工现 场特种设备,重点检查特种设备生产使用单位的安全管理机 构、人员、制度预案以及特种设备使用登记证、作业人员上岗 证等是否落实,对特种设备生产单位和使用单位的安全管理 情况和生产使用情况进行监督检查,围绕"全覆盖、零容忍、严 执法、重实效"的总要求,对在建高速公路、铁路桥梁隧道使用 的起重机、锅炉、压力容器、架桥机等特种设备开展隐患排查

此次活动共检查特种设备33台,进一步增强了辖区特种 设备使用单位的安全意识。



▲为顺利推进丽香高速公路、丽香铁路施工建设,及时排 查、化解矛盾纠纷,州司法局驻虎跳峡镇宝山村工作队与村"三 委"认真做好支独三组圆宝山隧道弃土场超占部分的协调赔偿 工作。近日,经协调,对弃土场超占部分、周边林地、经济林木 的赔偿事宜达成协议。 (通讯员 施凌志)

有奖比赛征稿启事

步凝聚人心,践行社会主义核心价值观,树立新风尚,传播正能 等奖及优秀奖。 量,为迪庆建设全国藏区跨越发展和长治久安示范区提供强大

1、"讲文明、树新风"——晒晒身边的凡人善举图片征集活 动,由州委宣传部、州文明办、迪庆日报联合举办。在全州范围征 年12月至2018年8月。2018年8月开展征集图片投票,评选全州

2、《习近平的七年知青岁月》读后感征文比赛,由州文明办、 共青团州委、迪庆日报联合举办。向广大读者和青少年学生征集 稿件,以电子文档形式投稿。文章表现手法和体裁不限,要求围

在迪庆各族干部群众掀起学习宣传贯彻落实党的十九大精 绕该书内容和青年特点,畅谈心得体会,字数控制在1500字以 神热潮,向实现"两个一百年"奋斗目标伟大征程迈进中,为进一内。时间为2017年11月至2018年3月,2018年4月评选一、二、三

以上征稿作品被《迪庆日报》采用的,计发稿酬。图片和文 舆论引导力、文化凝聚力和精神动力,迪庆州委宣传部、州文明 稿要求:原创作品,文责自负。作品严禁抄袭,一经发现,取消 办、共青团州委和迪庆日报联合举办2018年系列有奖比赛征稿 征文资格。敬请广大读者和青少年学生不吝赐稿,踊跃参加征 文活动,图片征集请备注"凡人善举图片"字样。图片和文稿 写明作者姓名、通讯地址、联系电话。

图片征集投稿邮箱:1570956130@qq.com,联系电话: 集身边凡人善举图片,每幅图片容量 2 M 以上。征集时间: 2017 0887-8223550, 联系人: 高编辑。读后感征文投稿邮箱: 843200862@qq.com, 联系电话: 0887-8233483, 联系人: 小罗。

> 中共迪庆州委宣传部 迪庆州文明办 共青团迪庆州委 迪庆日报社 2017年12月8日

登报作废

照(正、副本),注册号:533421600051553。

◆香格里拉县柒贰鸿业商贸有限公司,不慎遗

◆香格里拉县柒贰鸿业商贸有限公司,不慎遗

◆香格里拉县顺洁洗车场,不慎遗失税务登记证

◆香格里拉市汪铁农具加工店,不慎遗失营业执

失税务登记证(副本),证号:云国税字

失税务登记证(正、副本),证号:云地税字

(正、副本),证号:云地税字53342119740601213501。

533421052204785。

533421052204785

◆德钦县升平镇现代阳光太阳能专卖店,不慎遗 失云南省国家税务局通用机打发票一份(三联),发 票代码:153001614040,发票号码:01216088,发票已填 开。

注销公告

- ◆迪庆经济开发区春光农业开 发有限公司,和春光,统一社会信用 代码:91533400316271085Y,拟向登 记机关申请注销。
- ◆迪庆经济开发区春光建筑新 墙材有限公司,和春光,统一社会信 用代码:91533400316270971D,拟向 登记机关申请注销。
- ◆香格里拉县梵尘旅游咨询有 限公司,杜洋,营业执照注册号: 533421100015792,拟向登记机关申 请注销。
- ◆维西任达生物开发有限公 司,杨晨,营业执照注册号: 533423100006786,拟向登记机关申 请注销。